

## 人防系统以案促改 营造风清气正政治生态

本报讯(记者 彭慧)11月5日上午,我市召开全市人防系统一体推进不敢腐不能腐不想腐深化以案促改工作会议,市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚出席会议并讲话,副市长王宏武主持。

大会观看了警示教育片,通报了人防系统腐败问题典型案例,宣读了《周口市人防系统以案促改工作方案》。吴刚要求,要认真学习贯彻习近平总书书记一系列重要指示批示精神,特别是关于治理人防系统腐败问题的重要批示精神,全面贯彻落实全省人防系统以案促改警示教育大会精神,以案促改,标本兼治,把我市人防系统腐败问题专项治理和调查整顿工作引向深入,有效净化人防系统政治生态。

吴刚强调,全市人防系统要认清重要性,在对标对表中提高政治站位,

## 注重细节 持续提升脱贫攻坚质量

本报讯(记者 张劲松)11月5日,市委常委、秘书长刘胜利到市城乡一体化示范区调研脱贫攻坚工作开展情况。他强调,要强化思想认识,狠抓责任落实,注重细节,持续提升脱贫攻坚质量。

当日下午,刘胜利先后来到示范区搬口办事处毛寨、梁寨行政村和周口越秀农业科技有限公司产业扶贫基地,实地察看脱贫攻坚成果。

在脱贫户毛成青、刘利顺、梁双安、梁照山家,得知他们对党的脱贫攻坚政策很满意后,刘胜利非常高兴,详细了解他们的住房条件及家庭生活情况,嘘寒问暖,询问存在的困难,鼓励他们树立信心,提起劲头,努力勤劳致富,过上

## “深入生活 扎根人民——中国艺术研究院书画院书法作品展走进周口”活动开幕

本报讯(记者 刘昂)11月5日上午,由中国艺术研究院书画院、周口市委宣传部主办的“深入生活 扎根人民——中国艺术研究院书画院书法作品走进周口”活动在市美术馆举行开幕式。市委常委、宣传部长王少青主持开幕式。市人大常委会副主任、党组书记解冰山致欢迎词。市政协副主席张文平,中国艺术研究院书画院院长管峻等出席开幕式。

解冰山在欢迎词中首先介绍了周口市情,并向管峻一行的到来表示热烈欢迎,向其对周口文化事业的支持表达诚挚感谢。

活动现场,中国艺术研究院书画院向我市捐赠图书。张文平代表我市回赠了礼物。开幕式后,市领导与广大市民一起参观书法展。

## 市政协召开督办重点提案座谈会

本报讯(记者 王泉林)11月5日,市政协召开督办重点提案座谈会,就市政协2020年度重点提案关于恢复周口大闸路与车站路名称的提案进行督办。市政协副主席杨■参加会议。

在今年的“两会”上,市政协委员冯长安、杨彦涛递交了关于恢复周口大闸路与车站路名称的提案。该提案被确定为重点提案,由市政协进行督办。座谈会上,政协委员与市民政局有关负责人就提案内容进行了深入交流。

杨■指出,要深入协商,努力提高提案办理质量。希望重点提案承办单位主动担当,在解决问题的实效性上下大功夫,对重点提案进行重点研究、重点

## 市直工委

### 将集中督导“厉行节约、反对浪费”工作

本报讯(记者 吴继峰)今年8月,市直机关工委向市直机关各级党组织和广大共产党员发出《崇尚勤俭节约反对铺张浪费》倡议书。各单位贯彻落实情况如何、成效如何?近期市直机关工委将对此项工作展开集中督导。

据悉,本次督导工作的内容有四个方面:一是机关党员干部发挥先锋模范作用情况。重点督导市直机关各级党组织是否组织广大党员干部学习习近平总书记关于厉行节约、反对浪费特别是制止餐饮浪费行为的一系列重要指示批示精神;是否以党支部为单位,召开“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”专题组织生活会;是否进行广泛宣传,号召动员家人、朋友崇尚勤俭节约,反对铺张浪费。二是机关食堂“光盘行动”落实情况。查看机关食堂是否对标“文明餐桌”要求,结合部门实际制定餐饮文明公约,在食堂醒目位置摆放、张贴宣传提示标

语、标识;是否提供了超规格的高档食材;是否以有效形式引导党员干部落实“光盘行动”。三是公务活动用餐管理落实情况。督导检查是否认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,以及《关于厉行节约反对食品浪费的意见》《党政机关国内公务接待管理规定》等制度。四是厉行节约、反对浪费监督落实情况。检查市直机关是否把节约粮食、制止餐饮浪费作为落实中央八项规定精神、纠治“四风”的重要方面,纳入监督检查的重点内容,强化日常监督。

市直机关工委负责同志表示,集中督导工作的常态化持续开展,对形成全民勤俭节约、珍惜粮食的良好社会风气具有推动作用。市直机关工委将对市直机关厉行节约、反对浪费的典型经验做法进行宣传推介。同时,市直纪检监察工委将根据有关规定,对行动较慢、落实不力的单位进行追责。



## 郸城吴台:挎起“菜篮子”奔小康

本报讯(记者 徐松 通讯员 张海龙 闫腾飞)“李庄村的番茄一个大棚产能4万斤,李岗楼的娃娃菜一年种两季,吴台村的百亩莲藕即将上市,晋菜园的芹菜走向全国……全镇25个行政村都种菜,每年都突破3万亩,俺这里的多数贫困户都是挎着菜篮子奔小康的。”11月4日,郸城县吴台镇长杨培峰站在李庄村番茄大棚里细数全镇蔬菜产业。

省道214从吴台镇穿境而过,北至盐洛高速、南连宁洛高速,交通方便。近年来这条省道又升级为快速通道,吴台的农产品出地头半小时即可上高速。所以,吴台镇通过党建引领、免费培训、种植帮扶等举措,使种菜成为群众致富的好门路。

李庄村26岁小伙田亚辉2017年从沈阳退役返乡,他的山东籍战友张增志有着一手种菜的手艺。俩小伙一商量,2018年便在李庄村头流转了近百亩土地,张增志和父母带着技术举

家住在这里,一口气扣了6个大棚,分别种上了草莓、90田宝、甜瓜、斯科拉番茄、五彩辣椒、山东大葱,一年四季不断菜,2019年纯收入17万元。

“苗子、肥料都是从山东带来,这里土壤好更适合种菜,到处都可以扣大棚。”张增志说,他还要扩大规模。“俺这种菜有市场,也叫‘小寿光’,咱村就有200多亩菜田呢。这里地好人更好,我们帮你留意,在这里找个媳妇,扎根在这吧?”李庄行政村党支部书记杨光良想留住人才,居然当起了媒人,逗得张增志脸都羞红了。

“今天下午摘好,明天早上到杭州餐桌,还带着咱地里的露水儿呢。一年四季种三茬,亩产净赚7000元左右,俺村30多户贫困户都在这块田里致富了。”李岗楼行政村何军营种植扶贫基地,500亩娃娃菜、西兰花和芹菜长势正旺,何军营正在胜券在握地掐算今年的收成。何军营10

年前还曾是一名南下淘金的打工仔,看到南方市场蔬菜生意赚钱的机会后,便毅然返乡种菜,捞到了第一桶金。在三乡五里的群众看来,何军营是个“能人”,他不仅自己挣到了钱,还成立了合作社、种植基地,通过土地流转500多亩菜田,长年务工人员突破100人,带动30多户贫困户脱贫致富。

“1亩地500元,俺俩干一天100元,一年下来稳定收入近3万元,脱贫肯定没问题呀。”57岁的何培新、丁秀荣家有4个孩子,家庭贫困。从2017年何军营流转了他家的土地,吸收二人长期工,在菜田里干些摘菜、薅草、施肥、浇水等传统的农活,把这个贫困家庭带上了小康路。46岁的贫困户何泰山会开车,每逢收菜的季节,南方的货车排队等候在地头,何泰山就负责开着三轮车把搞好的菜送到地头,装箱、打包、检验、贴商标,这算是“技术活儿”,他每天能拿到100元,稳

定脱贫。晋菜园、王菜园、陈菜园……在吴台镇叫“菜园”的村就有好几个,虽然说不清种菜的历史渊源,但现在这些村的菜园着实让群众捞到了钱。晋菜园、大张村、小顾村、大顾寨的芹菜,吴台、李岗楼、晋允庄、三王岭、方营、杨老家的娃娃菜,还有接茬种植、压茬套种的油麦菜、花菜、小青菜等等,一年四季不断蔬菜,任选一个村庄都能看到菜田、菜棚。

“吴台人会种菜,我们党委政府就因利势导、贴心服务,吸引外地客商关注吴台、引导菜老板带动贫困户,目前已带动1万多人致富奔小康。眼下,我们紧紧抓住县委、县政府对全县农业结构调整促进乡村振兴的良好机遇,与山东寿光对接,在吴台设立更多的无公害、现代化种植基地,用吴台的‘菜篮子’挎到全国市场上换回更多的票子。”吴台镇党委书记刘超信心百倍地说。③7

## 市社科联与周口师范学院达成战略合作

### 携手开展张伯驹研究工作

签约仪式上,市社科联主席刘涛与周口师范学院张伯驹研究中心教授张浩签订战略合作协议。据悉,双方将在张伯驹学术研究、著作出版、文化交流等方面强化合作。

张伯驹原名张家骐,字从碧,号游春主人、好好先生,周口项城人。张伯驹在诗词楹联、琴棋书画、戏曲研究、文物

鉴赏等方面成就卓著,集诗词著述、古书画收藏鉴赏、京剧艺术研究、书法绘画一身,与张学良、袁克文、溥侗并称为“民国四公子”。张伯驹是当代著名古书画收藏鉴赏家。中华人民共和国成立后,他陆续将收藏的陆机《平复帖》卷、展子虔《游春图》卷、李白《上阳台帖》及杜牧《张好好诗》卷等100余件书画文

物捐献或转让给国家。张伯驹是一位颇具造诣的京剧艺术家,与余叔岩合作编写了《乱弹音韵》,与梅兰芳、余叔岩等人创立了“北平国剧协会”,著有《红毹纪梦诗注》等。张伯驹还是一位风格独特的书画家,自创“鸟羽体”,用笔飘逸,似春蚕吐丝,其书画作品《楚泽流芳》《红梅》《垂杨飞絮》等极具代表性。



弘扬抗美援朝精神  
传承爱国主义情怀

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。为大力弘扬伟大的抗美援朝精神和民族精神,深刻阐释伟大抗美援朝精神的时代价值,培养学生爱国情怀,近日,河南科技职业大学的师生们参观由周口军分区牵头组织的“纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大型图片展”活动。通过此次活动,进一步激发了同学们的爱国热情。

记者 杜林波 摄

## 电力照亮扶贫路 助推脱贫促振兴

率达到100%、户户通电率达到100%,人民群众生产生活用电得到有效保障。

### 精准扶贫 电力先行

“我这有70台600瓦的缝纫机,一台3000瓦的大机械,如果是原来的照明电,根本不可能运转。我刚入驻,电工就给我装上了动力电。”秋渠乡前刘楼行政村是一个贫困村,这里建设有一个扶贫车间,36岁的小伙子钱立发是从江南新亮,副村长王彦民是多年的老搭档了,巡查、记录、调控,三人配合默契,“西区是从110千伏变到35千伏,东区是从35千伏变到10千伏,东部这四五个乡镇就能正常使用了。”

电网是农村产业经济发展的重要基础设施,是农民脱贫致富的动力支撑。在脱贫攻坚中,郸城县公司积极实施产业扶贫行动计划,积极争取电网脱贫资金,大力推进新一轮农网改造升级,着力户表、杆塔通动力电和中心村、贫困村等电网改造升级工程,致力于解决县域电网基础薄弱问题。2016年—2020年脱贫攻坚电网改造投资下达6.86亿元,该县新建改造10千伏线路642.64千米、0.4千伏线路1701.66千米、配电台区1209个,新增配变容量302.63兆瓦。

目前,郸城130个贫困村通动力电

像前刘楼村一样,电力先行首先为全县130个贫困村送上了动力电,随后在全县19个乡镇、488个行政村均实现了动力电全覆盖。扶贫车间、磨面坊、大功率家用电器、用电高峰期……增容之后的电网彻底让群众用电无忧。

谈及无动力电时的困扰,与用上动力电之后的便捷。张完乡中王村从贫困户变身养鹅大户的46岁周宗礼深有体会。

中王村位于郸城东北边界与安徽亳州接壤,位置偏僻,2018年之前村里用的还是照明电。周宗礼母亲80岁,体弱多病,儿子参军、女儿上学,老周一扛起这个家。周宗礼有养殖手艺,也爱好养殖,于是,乡村两级干部精准帮扶,帮他盖起了鹅棚,养了几百只大鹅。然而,由于雏鹅需要37摄氏度以上的环境,老周购买了加热设备。但是,全村的电器全部关闭电压依然不够老周的鹅棚使用。无奈之下,老周为鹅棚架起了炉火,他和老母亲24小时轮班照看雏鹅,还得控制炉火、担心安全,身心憔悴。

见状,张完乡供电所积极申请、尽力帮扶,为中王村安装了动力电,“三火一零”4根电线直达周宗礼的鹅棚,并为他捐赠3000元启动资金。2万千瓦、1万瓦的电加热器能用了,雏鹅棚内自动恒温;大功率粉碎机能转动了,粉碎饲料、秸秆自己动手,节省大量成本。2018年底,存栏量突破1000只,成功脱贫。2019年存栏突破1500只。周宗礼掐指一算:“每年可以养4批,我2019年只养了3批,挣了七八万块钱吧,还雇了贫困户周宏振在这里打工,也脱贫了。”

和别人家的养殖方式不同,周宗礼采取散养的办法,在村东南角流转了20亩耕地,全部种上了小麦或玉米。他把雏鹅放棚里,大鹅散养在田里,鹅上膘快、肉质好,安徽亳州、河南驻马店等地多个鹅肉加工点与他签订了订单,80天即可卖掉一批成品鹅,再进一批雏鹅,形成了良性循环。

如今,周宗礼和老母亲居住的小屋里也装上了空调,添置了电磁炉、电饭锅等生活电器,生活越来越美好。无论多远、电力必达。没有电的日子只能回忆,却不敢想再复返;有电的日子幸福可期,能照亮小康路、温暖千万家。在郸城县脱贫攻坚战的战略布局中,国网郸城县供电公司发挥好电力支撑和保障作用,为广大贫困户“来电”,激发了他们的内生动力,让更多的群众借助电力奔上致富路。①15